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Vraag met voorrang met verzoek om schriftelijk antwoord P-001092/2024
aan de vicevoorzitter van de Commissie/hoge vertegenwoordiger van de Unie voor 
buitenlandse zaken en veiligheidsbeleid
Artikel 138 van het Reglement
Sophia in 't Veld (Renew), Brando Benifei (S&D), Diana Riba i Giner (Verts/ALE), Sirpa 
Pietikäinen (PPE), Vera Tax (S&D), Thijs Reuten (S&D), Petras Auštrevičius (Renew), Tilly Metz 
(Verts/ALE), Marc Angel (S&D), Isabel Carvalhais (S&D), Frédérique Ries (Renew), Ilana Cicurel 
(Renew), Alviina Alametsä (Verts/ALE), Jan-Christoph Oetjen (Renew), Robert Biedroń (S&D), 
Michael Kauch (Renew), Karin Karlsbro (Renew), Olivier Chastel (Renew), Hilde Vautmans 
(Renew), Pierre Larrouturou (S&D), Cyrus Engerer (S&D)

Betreft: De toenemende marginalisering van lhbtiq-personen in Uganda

Op 3 april 2024 heeft het Ugandese Grondwettelijk Hof een van de strengste anti-lhbtiq-wetten ter 
wereld bekrachtigd. Hoewel de rechtbank bepaalde elementen van de wet heeft vernietigd, zoals de 
strafbaarstelling van het niet melden van “homoseksuele handelingen”, werden de kernelementen van 
de wet gehandhaafd, zoals de aangekondigde gevangenisstraffen en zelfs de doodstraf. De 
betrokkenen hebben aangekondigd dat zij hiertegen in hoger beroep zullen gaan bij het Ugandese 
Hooggerechtshof. Lhbtiq-personen worden in Uganda al lang geconfronteerd met een vijandige en 
gevaarlijke omgeving, waarbij de wet heeft geleid tot toenemend geweld tegen de lhbtiq-
gemeenschap in het land.

Kan de Commissie in dit licht de volgende vragen beantwoorden:

1. Hoe beoordeelt de vicevoorzitter van de Commissie/hoge vertegenwoordiger van de Unie voor 
buitenlandse zaken en veiligheidsbeleid (VV/HV) dit arrest en wat zijn de mogelijke gevolgen 
voor de samenwerking tussen de EU en Uganda?

2. Kunnen de EU en haar lokale delegatie de betrokkenen bij het geding alsook lhbtiq-personen in 
Uganda in het algemeen steunen door meer hulp te bieden, zoals financiële en juridische 
bijstand?

3. Zal de VV/HV de lidstaten vragen om op een snelle en genereuze manier humanitaire visa te 
verstrekken aan Ugandese lhbtiq-personen die daarom verzoeken, zoals mogelijk is op grond 
van de EU-visumcode1?

Ondersteuner2

Ingediend:12.4.2024

1 Verordening (EG) nr. 810/2009 van het Europees Parlement en de Raad van 13 juli 2009 tot vaststelling van 
een gemeenschappelijke visumcode (Visumcode) (PB L 243 van 15.9.2009, blz. 1).

2 Deze vraag wordt ondersteund door een ander lid dan de stellers van de vraag:Erik Marquardt(Verts/ALE)


